

Чикашки "Божури" на Косову и Метохији

На празник Ваведења Пресвете Богородице, повереници Хуманитарног друштва „Божур“ из Чикага, које већ 16 година прикупља помоћ за децу са Косова и Метохије као и за оне које живе у тешким условима, посетили су општину Штрпце и уручили новац малишанима из најугроженијих породица. Прилику да обиђу наше људе у енклавама на Косову и дају им подршку искористили су и представници града Краљева, начелник Рашког управног округа Небојша Симоновић и лекари.

За многе чланове делегације из Краљева пут ка Косову био је прожет различитим емоцијама. Међу њима је било оних који потичу са простора ове свете Српске земље али и неколико Краљевчана који су помало у страху први пут крочили на њено тло. Пут од Приштине ка Штрпцу за све је представљао велико изненађење првенствено због бројних објеката који су на њему задњих неколико година изграђени, попут болница, хотела и пословних зграда.

Сушиће је једно од 14 српских села у општини Штрпце у коме има око 30 породица. Иако живе у јако тешким условима, одакле до прве продавнице и амбуланте треба да пређу десетине километара, око 50-оро деце из овог рубног насеља није крило срећу и задовољство дочекавши госте. Новчана помоћ од 200 долара по детету, коју им је поклонило Хуманитарно Друштво „Божур“ из Чикага, кажу много ће им значити. Ненад Станојковић из Сушића, има 16 година похађа средњу школу у Штрпцу, а за разлику од многих својих вршњака који никада нису отишли даље од села, имао је прилику да се опроба као глумца у филму „Енклава“:

„За мене је то било сјајно искуство. Упознао сам глумце Небојшу Глоговца, Аницу Добру и друге. Живот овде у селу је јако тежак, нарочито за нас младе. Нема посла и живимо углавном од социјалне помоћи. Планирам да када завршим средњу школу покушам да упишем глуму на Факултету драмских уметности у Београду“ - каже Станојковић који потиче из најбројније породице у овом селу. Њих је 12-оро браће и сестара, две најстарије сестре су се удале у суседним селима, а њихов девети брат на кога су нам сви скренули пажњу због имена које носи, зове се Југ Богдан.

Основну школу у Сушићу од првог до четвртог разреда похађа 15-оро ђака. Учитељица Веселинка Стојановић каже да немају баш најбоље услове за рад са децом, користе опрему која је одавно изашла из моде, али се труде да прате наставни план и програм по коме раде и остале школе у Србији. Највише им недостаје школски прибор и дидактички материјал. Обзиром на то да се школа налази на самом брду, најтеже им је зими када падне снег. Путеви су ретко кад очишћени па се до школе пешачи око 7 км.



Након Сушића за још 40-оро малишана новчана помоћ од по 200 долара уручена је у просторијама Црвеног крста у Штрпцу. Ту смо затекли неколико породица у којима је по



петоро и више деце. Бојана Качинац има 33 године и мајка је седморо деце. Каже да су им примања минимална и да је јако тешко за живот у Штрпцу, тако да ће им ова новчана помоћ пуно значити нарочито пред предстојеће новогодишње и Божићне празнике.

Миле Милошевић пове-

рали више од 20-оро деце без родитеља. Милошевић је искористио прилику и да се захвали управи ХД „Божур“ коју чине: Ранко Дабижљевић, Сава Мандушић, Звонко Тијанић, Зоран Шакић, Божић Ристић, Владимир Петровић и Небојша Радовановић.

Др. Зоран Мрвић, директор

стити за проналажење начина да њихов живот овде има смисла. Јер, ако њих не буде на овим просторима, нема ни нашег Косова“. Како многи од ових малишана никад нису отишли негде даље од села, Симоновић је истакао да ће настојати да наредних лета организују за њих посету централној Србији.

До пре 16 година у овој општини су радила три велика предузећа „Inex“ Ски центар, фабрика „Иво Лола рибар“ и Национални парк „Шар-планина“. Сада је, према речима секретара Црвеног крста Ивице Вање Пузића у Штрпцу незапосленост највећи проблем. Једино функционошу институције које су у саставу Републике Србије, попут просвете, здравства, локалне самоуправе и да запослени у њима имају редовна примања. Од 1999. године Црвени крст помаже најугроженијим породицама преко бројних донатора.

Иначе, у општини Штрпце, која се налази на североисточном подручју Шар-планине познатијем као Сиринићка жупа, живи око 13.600 становника, међу којима је 9.100 Срба, 4500 Албанаца и 30 Рома. Од 1999. године ту је смештено и око 900 интерно расељених лица српске националности, од чега је њих 400 у колективним центрима. Ово брдско планинско подручје има надморску висину која се креће од 900 м у долини реке Лепенац до 2500 м на највишем врху Љуботену, тако да се снег овде задржава и до 280 дана годишње. Поред бројних природних богатстава посебну драгоценост Сиринићке жупе представља 16 цркава, од којих је већина из средњег века.

Радован Станојковић, „глава“ најбројније породице из села Сушиће у општини Штрпце испратио нас је са поруком: „Од срца вам се захваљујемо што сте нам помогли. Имам 57 година и од рођења сам у Сушићу. Иако смо стално у страху, решени смо да останемо овде, јер живимо са вером у Бога“.

Верница Радовановић



У селу Сушиће, оштина Штрпце, живи око 30 породица

реник Хуманитарног друштва „Божур“ из Чикага је истакао да су ову организацију основали наши људи са простора Косова и Метохије и да ту нема великих бизнисмена, већ је чине угоститељи, возачи, радници и грађевински предузимачи. За ових 16 годи-

Опште болнице „Студеница“ и др. Мирјана Крчевинац директор Дома здравља Краљево су констатовали да су деца углавном здрава и да осмех и ведрина зраче са њихових лица. „Јаке емоције носимо из сусрета са овим малишанима и жеља нам је да им у сарадњи са њиховим Домом здравља у Штрпцу пружимо неопходну помоћ“ - поручили су краљевачки лекари.

Начелник Рашког управног округа Небојша Симоновић је истакао да су му након разговора са мештанима и децом у Штрпцу емоције помешане :

„У исто време осећам и понос и тугу. Свестан сам да ова новчана помоћ неће решити све њихове проблеме али оно што је важније од новца, а то смо овом посетом и показали јесте да ови људи нису сами. Да имају подршку од грађана Србије и од дијаспоре. У овом погледу од тога да је Косово срце Србије, ове позитивне емоције које су нас превладале морамо искори-



Наш рејортер са можда будућим глумцем Ненадом Станојковићем, који је имао улогу у филму „Енклава“